



Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда, Санкт-Петербургский институт истории Российской академии наук и Европейский университет в Санкт-Петербурге приглашают принять участие в международной научно-практической конференции **«Историческая память и современность: к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне»**, которая пройдет 15–17 мая 2024 в Санкт-Петербурге.

Вторая мировая война определила сущность международных отношений с середины XX века вплоть до начала XXI века. Ее итоги и интерпретация стали этическим фундаментом советской, а затем и российской политики. Представления о той переломной эпохе стали основой исторической памяти практически всех стран, участвовавших в войне. Конференция посвящена актуальным проблемам истории Великой Отечественной войны, а также политике памяти о второй мировой войне в современных условиях.

Особое внимание на конференции будет уделено проведению боевых операций на завершающем этапе войны, включая освободительную миссию Красной Армии в Европе, сотрудничеству с союзными державами по организации послевоенного устройства, переходу от войны к миру, отражению Победы в культурной памяти, а также наказанию военных преступников.

На конференции планируется работа следующих секций:

«От войны к миру: Ленинград в 1944-45 гг.»

«Дискуссионные вопросы изучения истории блокады Ленинграда» (круглый стол, посвященный 90-летию Г.Л. Соболева)

«Память о Второй мировой войне – особенности национальных нарративов»

«Освободительная миссия Красной Армии в Европе»

«1945 год: формирование нового миропорядка»

«От войны к миру: трансформация органов власти и управления в послевоенный период»

«Советское общество в 1945 г.: социо-гуманитарное измерение»

«Без срока давности»

«Победа в культурной памяти».

Для регистрации просим Вас до 10 апреля 2025 г. прислать на адрес конференции nvoiova@eu.spb.ru заполненную форму заявки.

Программный комитет конференции: д.и.н., член-корр. РАН А.В. Сиренов (директор Санкт-Петербургского института истории Российской академии наук), к. и. н. Е.П. Малышева Руководитель Национального центра исторической памяти при Президенте России (Москва); Е.В. Лезик (директор Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда); д.и.н. Н.А. Ломагин (проректор Европейского Университета в Санкт-Петербурге, начальник отдела «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» ГММОБЛ), к.и.н. А.Т. Урушадзе (декан факультета истории Европейского Университета в Санкт-Петербурге), д.и.н. А.И. Миллер (директор Центра изучения культурной памяти и символической политики Европейского Университета в Санкт-Петербурге), д.и.н. М.В. Ходяков (заведующий кафедрой новейшей истории России Санкт-Петербургского государственного университета), к.и.н. К.А. Болдовский (с.н.с., заведующий лабораторией «История обороны Ленинграда» Санкт-Петербургского Института истории Российской академии наук, с.н.с. отдела «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» ГММОБЛ).

Организационный комитет конференции: Е.В. Лезик (директор Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда); д.и.н. Н.А. Ломагин (проректор Европейского Университета в Санкт-Петербурге, начальник отдела «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» ГММОБЛ); А.В. Харьков (начальник оргсектора отдела «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» ГММОБЛ); Н.А. Войнова (Европейский Университет в Санкт-Петербурге); к.и.н. К.А. Болдовский (с.н.с., заведующий лабораторией «История обороны Ленинграда» Санкт-Петербургского Института истории Российской

академии наук, с.н.с. отдела «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» ГММОБЛ)

Организационный комитет конференции оставляет за собой право на отбор заявок.

Оплата дороги и проживания осуществляется участниками за свой счет.

Статьи по материалам конференции могут быть опубликованы в рецензируемом журнале «Труды Института истории обороны и блокады Ленинграда».

Пленарное заседание конференции пройдет в главном зале Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда (Соляной пер., д.9).

Заседания секций и круглых столов состоятся в отделе «Институт истории обороны и блокады Ленинграда» Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда (Невский пр., д.87/2) а также в Европейском университете в Санкт-Петербурге (Гагаринская улица, д.6/1).